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La méthodologie de l’enquête

Echantillon de 1 019 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des 

quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de 

catégorie socioprofessionnelle, de catégorie 

d’agglomération et de région de résidence. 

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay pour la Fondation Valéry Giscard d’Estaing »  

et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-

administré en ligne sur système CAWI (Computer 

Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées les 10 et 11 avril 2024.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des 

incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix. 

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant 

les procédures et règles de la norme ISO 20252

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,4 à 3,1 points 

au plus pour un échantillon de 1000 répondants. 



Le profil 

de l’échantillon
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Le profil de l’échantillon
Population française âgée de 18 ans et plus.

Source : INSEE

Age %

18 à 24 ans 10%

25 à 34 ans 15%

35 à 49 ans 24%

50 à 64 ans 24%

65 ans et plus 27%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 21%

De 2000 à 19 999 habitants 18%

De 20 000 à 99 999 habitants 14%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 17%

Région %

Ile-de-France 19%

Nord-ouest 23%

Nord-est 22%

Sud-ouest 11%

Sud-est 25%

Activité professionnelle %

Catégories socioprofessionnelles supérieures 29%

Agriculteurs / Artisans / Commerçants /

Chefs d’entreprise
4%

Professions libérales / Cadres 10%

Professions intermédiaires 15%

Catégories populaires 29%

Employés 17%

Ouvriers 12%

Inactifs 42%

Retraités 28%

Autres inactifs 14%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%



Les résultats
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Q. Savez-vous en quelle année Valéry Giscard d'Estaing… ?

Question ouverte numérique – Réponses spontanées

1019

La connaissance des dates du mandat présidentiel de VGE

…a été élu président de la République

…a terminé son mandat de président de la République

Donne la bonne réponse Donne une mauvaise réponse Ne donne aucune réponse

50%

51%

23%

20%

27%

29%

1974

1981

46% connaissent les dates du mandat de VGE

51% connaissent la durée du mandat du VGE
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Q. Savez-vous en quelle année Valéry Giscard d'Estaing… ?

Question ouverte numérique – Réponses spontanées

1019

La connaissance des dates du mandat présidentiel de VGE

TOTAL Sexe Âge Statut

% Bonne 

réponse
Homme Femme

18-24

ans

25-34

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif

…a été élu président de la République 50% 61% 40% 44% 25% 48% 59% 59% 56% 38% 54%

…a terminé son mandat de président de la République 51% 63% 41% 43% 20% 53% 61% 60% 56% 41% 55%

Total Connaissent la durée du mandat de VGE 51% 63% 41% 47% 23% 51% 61% 60% 54% 39% 58%

Total Connaissent les dates du mandat de VGE 46% 58% 35% 42% 18% 46% 55% 55% 50% 35% 51%
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Q. Savez-vous en quelle année Valéry Giscard d'Estaing… ?

Question ouverte numérique – Réponses spontanées

1019

La connaissance des dates du mandat présidentiel de VGE

TOTAL Proximité partisane

% Bonne 

réponse

France 

insoumise

Parti

socialiste

Europe écologie - 

Les Verts

Majorité 

présidentielle

Les 

Républicains

Rassemblement 

national
Aucune

…a été élu président de la République 50% 51% 56% 58% 60% 47% 45% 46%

…a terminé son mandat de président de la République 51% 53% 61% 57% 58% 52% 45% 48%

Total Connaissent la durée du mandat de VGE 51% 58% 56% 59% 59% 61% 45% 49%

Total Connaissent les dates du mandat de VGE 46% 47% 51% 51% 53% 43% 40% 44%
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personnes

Q. Pour vous, chacun des adjectifs suivants correspond-t-il à la figure de Valéry Giscard d'Estaing en tant que président de la 

République ?

1019

L’image de Valéry Giscard d'Estaing en tant que Président

Expérimenté

Déterminé

Gestionnaire

Courageux

Ouvert

Distant

Audacieux

Abordable

Visionnaire

Moderne

Arrogant

Oui Non NSP

65%

65%

61%

55%

52%

51%

48%

45%

45%

44%

33%

30%

30%

34%

41%

42%

43%

47%

50%

51%

51%

62%

5%

5%

5%

4%

6%

6%

5%

5%

4%

5%

5%

87% citent au moins un adjectif positif 57% citent au moins un adjectif négatif
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Q. Pour vous, chacun des adjectifs suivants correspond-t-il à la figure de Valéry Giscard d'Estaing en tant que président de la 

République ?

1019

L’image de Valéry Giscard d'Estaing en tant que Président

TOTAL Sexe Âge Statut

% Oui Homme Femme
18-24

ans

25-34

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif

Sous-total Adjectif positif 87% 91% 83% 81% 78% 85% 89% 93% 90% 84% 87%

Expérimenté 65% 68% 62% 61% 58% 59% 73% 68% 69% 60% 65%

Déterminé 65% 66% 64% 52% 60% 63% 71% 68% 67% 64% 63%

Gestionnaire 61% 66% 57% 63% 57% 57% 63% 67% 65% 59% 62%

Courageux 55% 58% 51% 47% 52% 54% 55% 59% 56% 57% 52%

Ouvert 52% 53% 51% 43% 51% 52% 53% 54% 52% 55% 49%

Audacieux 48% 50% 45% 52% 52% 45% 43% 50% 47% 50% 46%

Abordable 45% 44% 47% 35% 48% 46% 45% 48% 45% 49% 43%

Visionnaire 45% 47% 42% 54% 49% 43% 43% 42% 42% 48% 44%

Moderne 44% 53% 36% 31% 40% 41% 36% 62% 42% 36% 51%

Sous-total Adjectif négatif 57% 62% 53% 40% 45% 57% 64% 64% 64% 49% 58%

Distant 51% 57% 46% 32% 39% 48% 59% 62% 58% 42% 54%

Arrogant 33% 35% 31% 30% 28% 30% 36% 37% 33% 27% 37%
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Q. Pour vous, chacun des adjectifs suivants correspond-t-il à la figure de Valéry Giscard d'Estaing en tant que président de la 

République ?

1019

L’image de Valéry Giscard d'Estaing en tant que Président

TOTAL Proximité partisane

% Oui
France 

insoumise

Parti

socialiste

Europe écologie -

 Les Verts

Majorité 

présidentielle

Les 

Républicains

Rassemblement 

national
Aucune

Sous-total Adjectif positif 87% 83% 83% 87% 96% 100% 89% 84%

Expérimenté 65% 52% 61% 61% 75% 90% 69% 61%

Déterminé 65% 54% 61% 48% 71% 86% 71% 63%

Gestionnaire 61% 39% 56% 58% 76% 84% 63% 59%

Courageux 55% 34% 50% 57% 69% 79% 61% 52%

Ouvert 52% 43% 45% 37% 58% 80% 62% 48%

Audacieux 48% 34% 45% 54% 59% 67% 60% 41%

Abordable 45% 35% 34% 35% 52% 69% 61% 43%

Visionnaire 45% 42% 35% 40% 59% 61% 54% 37%

Moderne 44% 27% 51% 41% 61% 61% 46% 38%

Sous-total Adjectif négatif 57% 69% 74% 66% 67% 45% 47% 53%

Distant 51% 58% 67% 59% 66% 42% 42% 48%

Arrogant 33% 43% 34% 43% 36% 19% 23% 32%
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personnes

Q. Êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations suivantes concernant le bilan de Valéry Giscard d'Estaing 

comme président de la République ?

1019

L’héritage politique de Valéry Giscard d'Estaing

Valéry Giscard d'Estaing a fait 

progresser la France

L'empreinte de Valéry Giscard d'Estaing est 

encore visible en France aujourd'hui

63%

51%

D'accord

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord NSP

9%

10%

54%

41%

25%

35%

6%

9%

6%

5%
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personnes

Q. Êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations suivantes concernant le bilan de Valéry Giscard d'Estaing 

comme président de la République ?

1019

L’héritage politique de Valéry Giscard d'Estaing

TOTAL Sexe Âge Statut

% 

D’accord
Homme Femme

18-24

ans

25-34

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif

Valéry Giscard d'Estaing a fait progresser la France 63% 63% 63% 64% 71% 54% 67% 63% 64% 63% 61%

L'empreinte de Valéry Giscard d'Estaing est encore 

visible en France aujourd'hui
51% 53% 50% 54% 57% 46% 50% 53% 50% 56% 49%

TOTAL Proximité partisane

% 

D’accord

France 

insoumise

Parti

socialiste

Europe écologie

/ Les Verts

Majorité 

présidentielle

Les 

Républicains

Rassemblement 

national
Aucune

Valéry Giscard d'Estaing a fait progresser la France 63% 46% 61% 60% 75% 82% 69% 61%

L'empreinte de Valéry Giscard d'Estaing est encore 

visible en France aujourd'hui
51% 42% 56% 56% 63% 64% 57% 44%
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personnes

Q. Saviez-vous que chacune des initiatives suivantes a été prise durant le mandat de Valéry Giscard d'Estaing comme président 

de la République ?

1019

La notoriété des initiatives du mandat de VGE (1/2)

62%

61%

45%

49%

40%

36%

38%

41%

21%

22%

33%

28%

34%

36%

33%

28%

15%

15%

19%

20%

24%

26%

27%

29%

2%

2%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

La légalisation de l'avortement en 1975

L'abaissement de la majorité électorale 

de 21 à 18 ans en 1974

Le développement du téléphone et du minitel

Le développement et la mise en service du TGV

L'instauration du divorce par consentement mutuel en 1975

Le développement et la mise en service 

de la première fusée Ariane

La décision de créer le Musée d'Orsay 

et la Cité des Sciences à la Villette

La nomination de 9 femmes au gouvernement 

et la création d'un Secrétariat d'Etat à la condition féminine

83%

83%

78%

77%

74%

72%

71%

69%

Connait au moins 

de nom

Oui
Non, mais vous avez déjà entendu 

parler de cette initiative

Non, vous n'avez jamais entendu 

parler de cette initiative
NSP
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Q. Saviez-vous que chacune des initiatives suivantes a été prise durant le mandat de Valéry Giscard d'Estaing comme président 

de la République ?

1019

La notoriété des initiatives du mandat de VGE (2/2)

37%

39%

34%

26%

30%

29%

23%

18%

19%

32%

25%

29%

32%

26%

26%

28%

30%

25%

28%

34%

35%

41%

42%

42%

46%

49%

53%

3%

2%

2%

1%

2%

3%

3%

3%

3%

La création du Système monétaire européen en 1979

La victoire de la majorité présidentielle 

lors des élections législatives de 1978

La construction de 19 centrales nucléaires

La première loi sur le handicap en 1975

La première élection du maire de Paris au suffrage universel 

sous la Vème République en 1977

Le dernier budget de l'Etat à l'équilibre en 1980

La loi Scrivener de 1979 introduisant le délai de rétractation 

dans les contrats de vente

La création du statut de conjoint collaborateur

L'instauration de la saisine du Conseil constitutionnel 

par 60 députés ou sénateurs en 1974

69%

64%

63%

58%

56%

55%

51%

48%

44%

Connait au moins 

de nom

Oui
Non, mais vous avez déjà entendu 

parler de cette initiative

Non, vous n'avez jamais entendu 

parler de cette initiative
NSP
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Q. Saviez-vous que chacune des initiatives suivantes a été prise durant le mandat de Valéry Giscard d'Estaing comme président 

de la République ?

1019

La notoriété des initiatives du mandat de VGE (1/2)

TOTAL Sexe Âge Statut

% Connait au 

moins de nom
Homme Femme

18-24

ans

25-34

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif

La légalisation de l'avortement en 1975 83% 84% 82% 84% 70% 74% 88% 94% 81% 76% 91%

L'abaissement de la majorité électorale de 21 à 18 ans 

en 1974
83% 87% 80% 80% 71% 73% 88% 95% 85% 72% 91%

Le développement du téléphone et du minitel 78% 81% 76% 81% 68% 65% 85% 90% 79% 68% 85%

Le développement et la mise en service du TGV 77% 82% 72% 75% 68% 66% 83% 87% 79% 67% 83%

L'instauration du divorce par consentement mutuel 

en 1975
74% 75% 73% 78% 71% 64% 71% 86% 70% 68% 81%

Le développement et la mise en service 

de la première fusée Ariane
72% 76% 68% 76% 64% 61% 76% 82% 69% 67% 79%

La décision de créer le Musée d'Orsay 

et la Cité des Sciences à la Villette
71% 75% 67% 76% 60% 63% 70% 83% 69% 64% 78%

La nomination de 9 femmes au gouvernement et la 

création d'un Secrétariat d'Etat à la condition féminine
69% 70% 67% 70% 61% 55% 69% 84% 66% 57% 79%
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Q. Saviez-vous que chacune des initiatives suivantes a été prise durant le mandat de Valéry Giscard d'Estaing comme président 

de la République ?

1019

La notoriété des initiatives du mandat de VGE (2/2)

TOTAL Sexe Âge Statut

% Connait au 

moins de nom
Homme Femme

18-24

ans

25-34

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif

La création du Système monétaire européen en 1979 69% 77% 60% 76% 53% 60% 68% 82% 69% 58% 77%

La victoire de la majorité présidentielle 

lors des élections législatives de 1978
64% 69% 59% 77% 56% 53% 58% 78% 58% 55% 74%

La construction de 19 centrales nucléaires 63% 70% 56% 62% 55% 57% 62% 73% 65% 54% 68%

La première loi sur le handicap en 1975 58% 58% 57% 58% 52% 54% 50% 71% 54% 53% 63%

La première élection du maire de Paris au suffrage 

universel sous la Vème République en 1977
56% 58% 55% 55% 56% 48% 52% 68% 58% 49% 60%

Le dernier budget de l'Etat à l'équilibre en 1980 55% 61% 50% 62% 51% 44% 54% 67% 51% 49% 64%

La loi Scrivener de 1979 introduisant le délai de 

rétractation dans les contrats de vente
51% 55% 47% 42% 43% 43% 49% 68% 52% 43% 57%

La création du statut de conjoint collaborateur 48% 52% 44% 40% 42% 45% 46% 59% 51% 44% 49%

L'instauration de la saisine du Conseil constitutionnel 

par 60 députés ou sénateurs en 1974
44% 49% 41% 54% 45% 44% 35% 51% 41% 42% 49%



19pour

personnes

Q. Saviez-vous que chacune des initiatives suivantes a été prise durant le mandat de Valéry Giscard d'Estaing comme président 

de la République ?

1019

La notoriété des initiatives du mandat de VGE (1/2)

TOTAL Proximité partisane

% Connait au 

moins de nom

France 

insoumise

Parti

socialiste

Europe écologie

/ Les Verts

Majorité 

présidentielle

Les 

Républicains

Rassemblement 

national
Aucune

La légalisation de l'avortement en 1975 83% 83% 86% 93% 95% 95% 84% 74%

L'abaissement de la majorité électorale de 21 à 18 ans 

en 1974
83% 77% 95% 81% 96% 90% 77% 79%

Le développement du téléphone et du minitel 78% 81% 83% 81% 90% 91% 77% 71%

Le développement et la mise en service du TGV 77% 72% 86% 79% 92% 87% 73% 70%

L'instauration du divorce par consentement mutuel 

en 1975
74% 76% 75% 87% 89% 85% 74% 66%

Le développement et la mise en service 

de la première fusée Ariane
72% 63% 73% 72% 86% 91% 67% 67%

La décision de créer le Musée d'Orsay 

et la Cité des Sciences à la Villette
71% 78% 84% 75% 85% 86% 62% 64%

La nomination de 9 femmes au gouvernement et la 

création d'un Secrétariat d'Etat à la condition féminine
69% 67% 74% 62% 85% 78% 62% 63%
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Q. Saviez-vous que chacune des initiatives suivantes a été prise durant le mandat de Valéry Giscard d'Estaing comme président 

de la République ?

1019

La notoriété des initiatives du mandat de VGE (2/2)

TOTAL Proximité partisane

% Connait au 

moins de nom

France 

insoumise

Parti

socialiste

Europe écologie

/ Les Verts

Majorité 

présidentielle

Les 

Républicains

Rassemblement 

national
Aucune

La création du Système monétaire européen en 1979 69% 63% 75% 71% 79% 71% 56% 56%

La victoire de la majorité présidentielle 

lors des élections législatives de 1978
64% 55% 83% 51% 81% 71% 55% 56%

La construction de 19 centrales nucléaires 63% 49% 66% 45% 61% 57% 46% 42%

La première loi sur le handicap en 1975 58% 41% 56% 33% 66% 58% 43% 38%

La première élection du maire de Paris au suffrage 

universel sous la Vème République en 1977
56% 38% 49% 39% 57% 59% 35% 36%

Le dernier budget de l'Etat à l'équilibre en 1980 55% 39% 51% 42% 51% 58% 35% 36%

La loi Scrivener de 1979 introduisant le délai de 

rétractation dans les contrats de vente
51% 49% 41% 22% 52% 47% 35% 33%

La création du statut de conjoint collaborateur 48% 46% 44% 41% 52% 51% 33% 32%

L'instauration de la saisine du Conseil constitutionnel 

par 60 députés ou sénateurs en 1974
44% 34% 55% 32% 54% 49% 36% 29%
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personnes

Q. Diriez-vous que chacune des réalisations de la présidence de Valéry Giscard d'Estaing était une bonne ou une mauvaise décision ?

1019

L’opinion sur les initiatives du mandat de VGE (1/2)

Le développement et la mise en service du TGV

La première loi sur le handicap en 1975

L'instauration du divorce par consentement mutuel en 1975

Le développement du téléphone et du minitel

La décision de créer le Musée d'Orsay et la Cité des Sciences à la Villette

La nomination de 9 femmes au gouvernement et la création 

d'un Secrétariat d'Etat à la condition féminine

La légalisation de l'avortement en 1975

La loi Scrivener de 1979 introduisant le délai de rétractation 

dans les contrats de vente

Bonne

Très bonne Assez bonne Assez mauvaise Très mauvaise NSP

56%

54%

59%

49%

40%

49%

60%

49%

36%

38%

32%

42%

50%

40%

28%

39%

5%

4%

5%

4%

6%

6%

6%

7%

1%

1%

1%

2%

2%

2%

3%

1%

2%

3%

3%

3%

2%

3%

3%

4%

92%

92%

91%

91%

90%

89%

88%

88%



22pour

personnes

Q. Diriez-vous que chacune des réalisations de la présidence de Valéry Giscard d'Estaing était une bonne ou une mauvaise décision ?

1019

L’opinion sur les initiatives du mandat de VGE (2/2)

Le développement et la mise en service de la première fusée Ariane

Le dernier budget de l'Etat à l'équilibre en 1980

La création du statut de conjoint collaborateur

La première élection du maire de Paris au suffrage universel 

sous la Vème République en 1977

L'abaissement de la majorité électorale de 21 à 18 ans en 1974

La victoire de la majorité présidentielle 

lors des élections législatives de 1978

L'instauration de la saisine du Conseil constitutionnel 

par 60 députés ou sénateurs en 1974

La construction de 19 centrales nucléaires

La création du Système monétaire européen en 1979

39%

44%

33%

28%

40%

23%

21%

34%

27%

48%

42%

51%

55%

39%

54%

56%

39%

46%

9%

8%

9%

11%

14%

15%

16%

19%

15%

1%

1%

3%

2%

4%

3%

3%

5%

8%

3%

5%

4%

4%

3%

5%

4%

3%

4%

Très bonne Assez bonne Assez mauvaise Très mauvaise NSP

87%

86%

84%

83%

79%

77%

77%

73%

73%

Bonne
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Q. Diriez-vous que chacune des réalisations de la présidence de Valéry Giscard d'Estaing était une bonne ou une mauvaise décision ?

1019

L’opinion sur les initiatives du mandat de VGE (1/2)

TOTAL Sexe Âge Statut

% Bonne Homme Femme
18-24

ans

25-34

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif

Le développement et la mise en service du TGV 92% 92% 91% 84% 88% 89% 92% 97% 92% 89% 92%

La première loi sur le handicap en 1975 92% 95% 89% 89% 83% 90% 95% 97% 93% 90% 92%

L'instauration du divorce par consentement mutuel 

en 1975
91% 90% 91% 85% 85% 87% 95% 97% 92% 87% 92%

Le développement du téléphone et du minitel 91% 93% 90% 87% 86% 86% 95% 96% 93% 88% 93%

La décision de créer le Musée d'Orsay 

et la Cité des Sciences à la Villette
90% 91% 89% 87% 86% 90% 90% 94% 90% 89% 91%

La nomination de 9 femmes au gouvernement et 

la création d'un Secrétariat d'Etat à la condition féminine
89% 90% 88% 91% 86% 86% 90% 93% 89% 88% 90%

La légalisation de l'avortement en 1975 88% 90% 86% 84% 86% 82% 92% 92% 88% 86% 89%

La loi Scrivener de 1979 introduisant le délai de 

rétractation dans les contrats de vente
88% 90% 86% 75% 77% 85% 92% 95% 88% 86% 88%
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Q. Diriez-vous que chacune des réalisations de la présidence de Valéry Giscard d'Estaing était une bonne ou une mauvaise décision ?

1019

L’opinion sur les initiatives du mandat de VGE (2/2)

TOTAL Sexe Âge Statut

% Bonne Homme Femme
18-24

ans

25-34

ans

35-49 

ans

50-64 

ans

65 ans 

et plus
CSP + CSP - Inactif

Le développement et la mise en service 

de la première fusée Ariane
87% 91% 83% 90% 79% 85% 86% 93% 88% 82% 89%

Le dernier budget de l'Etat à l'équilibre en 1980 86% 89% 83% 69% 78% 84% 89% 95% 90% 81% 86%

La création du statut de conjoint collaborateur 84% 85% 82% 82% 78% 77% 88% 90% 82% 83% 84%

La première élection du maire de Paris au suffrage 

universel sous la Vème République en 1977
83% 82% 83% 81% 80% 85% 84% 82% 86% 83% 80%

L'abaissement de la majorité électorale 

de 21 à 18 ans en 1974
79% 81% 79% 85% 81% 80% 80% 76% 84% 78% 77%

La victoire de la majorité présidentielle 

lors des élections législatives de 1978
77% 76% 78% 81% 73% 77% 83% 74% 78% 80% 76%

L'instauration de la saisine du Conseil constitutionnel 

par 60 députés ou sénateurs en 1974
77% 78% 75% 67% 75% 76% 74% 82% 80% 75% 74%

La construction de 19 centrales nucléaires 73% 79% 67% 70% 64% 73% 75% 77% 72% 72% 76%

La création du Système monétaire européen en 1979 73% 73% 72% 73% 73% 69% 73% 75% 78% 68% 72%
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L’opinion sur les initiatives du mandat de VGE (1/2)

TOTAL Proximité partisane

% Bonne
France 

insoumise

Parti

socialiste

Europe écologie - 

Les Verts

Majorité 

présidentielle

Les 

Républicains

Rassemblement 

national
Aucune

Le développement et la mise en service du TGV 92% 93% 93% 95% 97% 100% 95% 87%

La première loi sur le handicap en 1975 92% 91% 100% 95% 97% 98% 96% 87%

L'instauration du divorce par consentement mutuel 

en 1975
91% 91% 99% 91% 97% 97% 94% 87%

Le développement du téléphone et du minitel 91% 97% 96% 90% 98% 94% 94% 89%

La décision de créer le Musée d'Orsay 

et la Cité des Sciences à la Villette
90% 94% 99% 97% 94% 96% 90% 87%

La nomination de 9 femmes au gouvernement et 

la création d'un Secrétariat d'Etat à la condition féminine
89% 90% 94% 96% 99% 90% 90% 86%

La légalisation de l'avortement en 1975 88% 88% 97% 89% 94% 92% 89% 86%

La loi Scrivener de 1979 introduisant le délai de 

rétractation dans les contrats de vente
88% 78% 92% 93% 96% 97% 89% 84%
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L’opinion sur les initiatives du mandat de VGE (2/2)

TOTAL Proximité partisane

% Bonne
France 

insoumise

Parti

socialiste

Europe écologie -

Les Verts

Majorité 

présidentielle

Les 

Républicains

Rassemblement 

national
Aucune

Le développement et la mise en service 

de la première fusée Ariane
87% 89% 92% 93% 95% 97% 90% 80%

Le dernier budget de l'Etat à l'équilibre en 1980 86% 76% 98% 74% 95% 99% 89% 82%

La création du statut de conjoint collaborateur 84% 82% 88% 75% 95% 90% 88% 79%

La première élection du maire de Paris au suffrage 

universel sous la Vème République en 1977
83% 79% 90% 94% 91% 91% 88% 80%

L'abaissement de la majorité électorale 

de 21 à 18 ans en 1974
79% 88% 81% 92% 83% 73% 82% 79%

La victoire de la majorité présidentielle 

lors des élections législatives de 1978
77% 63% 77% 80% 88% 92% 87% 74%

L'instauration de la saisine du Conseil constitutionnel 

par 60 députés ou sénateurs en 1974
77% 72% 89% 78% 88% 86% 74% 72%

La construction de 19 centrales nucléaires 73% 57% 83% 60% 88% 80% 85% 66%

La création du Système monétaire européen en 1979 73% 66% 89% 86% 93% 71% 67% 71%
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L’opinion sur les initiatives du mandat de VGE (1/2)
Réponses des personnes ayant entendu parler de chaque mesure

Le développement et la mise en service du TGV
784 personnes

Le développement du téléphone et du minitel
797 personnes

L'instauration du divorce par consentement mutuel en 1975
754 personnes

La première loi sur le handicap en 1975
585 personnes

La décision de créer le Musée d'Orsay et la Cité des Sciences à la Villette
723 personnes

La loi Scrivener de 1979 introduisant le délai de rétractation 

dans les contrats de vente
521 personnes

Le développement et la mise en service de la première fusée Ariane
734 personnes

La nomination de 9 femmes au gouvernement 

et la création d'un Secrétariat d'Etat à la condition féminine
697 personnes

63%

55%

64%

58%

46%

57%

45%

56%

32%

40%

30%

36%

48%

36%

48%

36%

4%

3%

4%

3%

4%

5%

6%

5%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

1%

2%

1%

2%

Très bonne Assez bonne Assez mauvaise Très mauvaise NSP

95%

95%

94%

94%

94%

93%

93%

92%

Bonne
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L’opinion sur les initiatives du mandat de VGE (2/2)
Réponses des personnes ayant entendu parler de chaque mesure

La légalisation de l'avortement en 1975
848 personnes

Le dernier budget de l'Etat à l'équilibre en 1980
564 personnes

La création du statut de conjoint collaborateur
490 personnes

La première élection du maire de Paris au suffrage universel sous la Vème 

République en 1977
573 personnes

L'instauration de la saisine du Conseil constitutionnel par 60 députés ou 

sénateurs en 1974
455 personnes

L'abaissement de la majorité électorale de 21 à 18 ans en 1974
847 personnes

La victoire de la majorité présidentielle lors des élections législatives 

de 1978
649 personnes

La construction de 19 centrales nucléaires
640 personnes

La création du Système monétaire européen en 1979
699 personnes

65%

51%

43%

31%

31%

44%

28%

41%

33%

26%

39%

46%

54%

53%

39%

54%

38%

46%

5%

6%

8%

9%

11%

12%

12%

15%

13%

3%

1%

1%

2%

3%

3%

3%

4%

6%

1%

3%

2%

4%

2%

2%

3%

2%

2%

91%

90%

89%

85%

84%

83%

82%

79%

79%

Très bonne Assez bonne Assez mauvaise Très mauvaise NSP

Bonne
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L’opinion sur les initiatives du mandat de VGE 
Récapitulatif selon le niveau de connaissance - % Bonne décision

79%

79%

84%

82%

83%

85%

89%

90%

93%

93%

91%

92%

94%

95%

94%

94%

95%

73%

73%

77%

77%

79%

83%

84%

86%

87%

88%

88%

89%

90%

91%

91%

92%

92%

La création du Système monétaire européen en 1979

La construction de 19 centrales nucléaires

L'instauration de la saisine du Conseil constitutionnel par 60 députés ou sénateurs en 1974

La victoire de la majorité présidentielle lors des élections législatives de 1978

L'abaissement de la majorité électorale de 21 à 18 ans en 1974

La première élection du maire de Paris au suffrage universel sous la Vème République en 1977

La création du statut de conjoint collaborateur

Le dernier budget de l'Etat à l'équilibre en 1980

Le développement et la mise en service de la première fusée Ariane

La loi Scrivener de 1979 introduisant le délai de rétractation dans les contrats de vente

La légalisation de l'avortement en 1975

La nomination de 9 femmes au gouvernement et la création d'un Secrétariat d'Etat à la condition féminine

La décision de créer le Musée d'Orsay et la Cité des Sciences à la Villette

Le développement du téléphone et du minitel

L'instauration du divorce par consentement mutuel en 1975

La première loi sur le handicap en 1975

Le développement et la mise en service du TGVEnsemble des Français

Connaissent la réalisation
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Le regard sur les initiatives du mandat de VGE
Récapitulatif de leur notoriété et de leur perception

Le développement et la 

mise en service du TGV

La première loi sur le 

handicap en 1975

L'instauration du divorce par 

consentement mutuel en 1975

Le développement du 

téléphone et du minitel

La décision de créer le Musée d'Orsay 

et la Cité des Sciences à la Villette
La nomination de 9 femmes au 

gouvernement et la création d'un 

Secrétariat d'Etat à la condition féminine

La légalisation de l'avortement en 1975

La loi Scrivener de 1979 introduisant le 

délai de rétractation dans les contrats 

de vente

Le développement et la mise en 

service de la première fusée Ariane

Le dernier budget de l'Etat à 

l'équilibre en 1980

La création du statut de conjoint 

collaborateur

La première élection du maire de Paris au 

suffrage universel sous la Vème 

République en 1977

L'abaissement de la majorité électorale de 

21 à 18 ans en 1974

La victoire de la majorité présidentielle lors 

des élections législatives de 1978

L'instauration de la saisine du Conseil 

constitutionnel par 60 députés ou 

sénateurs en 1974

La construction de 19 

centrales nucléaires

La création du Système monétaire 

européen en 1979

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

70% 75% 80% 85% 90% 95%

% Bonne décision

% Notoriété
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Les principaux enseignements (1/3)

A. Valéry Giscard d’Estaing laisse le souvenir d’un homme d’Etat

Aujourd’hui, un peu moins de la moitié des Français connaissent les dates du début et de la fin du mandat de VGE : 46% des 

personnes interrogées donnent les deux avec exactitude. A défaut de se souvenir précisément des dates, une fraction 

supplémentaire des Français sait qu’il a exercé la fonction suprême le temps d’un septennat : 5%, soit au total 51% donnant la 

bonne durée. 49% des Français ne connaissent toutefois ni les dates exactes, ni la durée précise du mandat du troisième président 

de la Ve République.

Les Français ayant vécu sous sa présidence sont les plus nombreux à connaitre les dates du septennat de Valéry Giscard d’Estaing 

(55% chez les 50 ans et plus).

C’est dans la génération des 25-34 ans que le souvenir de VGE semble le plus effacé : seuls 18% de ces Français connaissent les 

dates de son mandat. Les connaissances sur le mandat de Valéry Giscard d’Estaing sont également meilleures chez les Français plus 

diplômés : de 37% parmi les Français avec un niveau inférieur au Bac à 52% parmi ceux ayant un niveau supérieur à Bac+2.

Les adjectifs les plus cités sont : expérimenté (65%), déterminé (65%) et gestionnaire (61%). 

Le sérieux dans la conduite des affaires de l’Etat apparait comme le premier des mérites attribués à Valéry Giscard d’Estaing. Une 

partie des Français le perçoit aussi comme un président en avance sur son temps. 44% des interviewés jugent que VGE a été 

un président moderne (44%), visionnaire (45%) et audacieux (48%). Cet aspect de la présidence de Valéry Giscard d’Estaing est 

exprimé encore plus clairement au sujet de son bilan : 63% des Français considèrent que Valéry Giscard d’Estaing a fait 

progresser la France, et un sur deux que son empreinte est encore visible aujourd’hui (51%).
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Les principaux enseignements (2/3)

B. La transformation de la société et les grands chantiers sont les piliers du bilan de Valéry 

Giscard d’Estaing pour les Français

En ce qui concerne les questions de société, la première des avancées saluées les Français est la légalisation de l’avortement. De 

toutes les mesures testées, c’est la plus connue : 83% des personnes interrogées en ont entendu parler et 62% savent qu’elle a 

été réalisée sous la présidence de Valéry Giscard d’Estaing. L’abaissement de l’âge de la majorité (83%) et l’instauration du 

divorce par consentement mutuel en 1975 (74%) font également partie des mesures les plus connues.

La nomination de 9 femmes au gouvernement et la création d’un Secrétariat d’Etat à la condition féminine (69%), ainsi que 

la première loi sur le handicap en 1975 (58%) sont moins connues des Français. 

Les chantiers d’infrastructures lancés lors du septennat de Valéry Giscard d’Estaing sont également emblématiques : le 

développement du téléphone et du minitel (78%) et la mise en service du TGV (77%) figurent parmi les cinq mesures 

testées les plus connues des interviewés.

Le développement et la mise en service de la première fusée Ariane (72%) et la construction de 19 centrales nucléaires 

(63%) sont des initiatives connues des interviewés. Elles sont également appréciées par respectivement 87% et 73% des Français. 

L’approbation est nettement plus basse dans les partis de gauche aux positions défavorables au nucléaire, mais y restent toutefois 

majoritaire : 60% pour les sympathisants écologistes, et 57% pour les sympathisants insoumis.
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Les principaux enseignements (2/3)

Les initiatives prises par Valéry Giscard d’Estaing en matière financière ne font pas partie des plus connues. La création du 

Système monétaire européen en 1979 est connue par deux tiers des Français (69%).

Alors que le sujet du déficit public est au cœur de l’actualité, le fait que le dernier budget de l’Etat à l’équilibre date de 1980 

et donc du mandat de Valéry Giscard d’Estaing n’est connu que d’un Français sur deux (55%). C’est toutefois une mesure qui 

provoque des réactions très majoritairement positives (86%).

Enfin, les initiatives politiques et institutionnelles prises par Valéry Giscard d’Estaing durant son septennat bénéficient 

d’une notoriété moindre. La première élection du maire de Paris au suffrage universel sous la Vème République en 1977 n’est 

connue que d’une moitié de Français (56%) et l’instauration de la saisine du Conseil constitutionnel par 60 députés ou sénateurs 

en 1974 par 44% des interviewés.

Retrouvez l’intégralité du sondage 

sur le site de la Fondation Valéry Giscard d’Estaing  

https://www.valery-giscarddestaing.org/

https://www.valery-giscarddestaing.org/
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